

# ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ НА ЯСНУЮ ГОЛОВУ

Наиболее активные избиратели спешили на участки с раннего утра



Фото АНДРЕЯ РУМАНОВА



## Без перестройки и баяна

Это воскресное утро было похоже на будничное – на улице множество машин и людей: магнитогорцев ждала серьезная и ответственная работа – выборы президента Российской Федерации. А жители Промышленного округа выбрали еще и депутата областной Думы.

В школе № 67 четыре избирательных участка – поэтому к восьми утра здесь собралась очередь.

«Я с ночи, проголосую и спокойно отдохну», – сказал оцинковщик «ММК-МЕТИЗ» Леонид Лапшин.

Выборы никого не пропускают – это употребление привычек».

Пенсионерка строительной компании «Ремстрой» Тамара Егорова не спешит ни на работу, ни на работы. Тем не менее, на избирательный участок пришла рано. Все потому, что на прошлых выборах в декабре произошла забавная история. Делала дома ремонт, заработалась. После обеда к ней заглянули из избирательного участка – что, мол, голосовать не идете? Вспыхла в подъезде, руки в штукатурке, паспорт в квартире, а дверь захлопнулась. Теперь решена с утра выполнить свой долг. Постмечавши, она серьезно добавляет: «А мысли пропустить выборы мне и в голову не приходит. Если не я проголосую, это сделают за меня».

Ровно восемь дверей избирательных участков отворились, прозвучал гимн России. Первые «галочки», первые бюллетени, первые улыбки... Трельяжки Юлии Платонова, Кати Мицурина, Александры Федоровой, Настя Соколова и Ира Самодина исполнили для избирателей частушки про школу:

*На уроке Вася с Борей  
Толкавали о футболе,  
Забывали вместе гол –  
Подарили вместе кол.*

И пусть дети не разбираются в политике, но уже знают, что на уроке надо заниматься делом, как и в день выборов.

Традиционно рано голосуют первые люди города – председатель совета директоров ММК Виктор Рашиников и депутат Госдумы Андрей Морозов.

– На сегодня планы правительства определены, их надо воплощать, – сказал Андрей Андреевич. – И главное – преемственность. Если ее не будет, то, соответственно, намеченнее будет перекрываться, а каждая перестройка – лишние затраты и потери для государства. Отнюдь, что перед выборами нет никакой неопределенности. Правительство и Дума работают в прежнем режиме. Но эта стабильность не означает, что можно не голосовать. Поэтому, надеюсь, явка будет высокая.

Депутат подтвердил, что Москва пристально смотрит за голосованием в регионах.

– Вот на комитеты мы подводим итоги и за неделю, и за месяц. А выборы – подведение итогов за несколько лет. Получается, что, голосуя за президента, мы голосуем за город и комбинат.

Некоторые избиратели стеснялись внимания СМИ:

– Ой, да что со мной говорить? Я

неграмотная, два класса и «колодор». Вот раньше выборов без бояня не бывала, на дугу флаг вешала. А сейчас в Магнитке ни дуги,

ни лошадей. Но все равно выборы люблю.

Еще бы: на выборах весело и без бояни. В кабинетах – выставка кошек и бесплатная парикмахерская под лозунгом «Голосуй красивым».

На хоккейной площадке – дружеская встреча панцов с Сиреневого Коробова. На школьном дворе – выступления клуба автамоделизма. В фойе – вкусная выпечка, в столовой – кислородный коктейль, чтобы выполнить гражданский долг на ясную голову.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

## Дамам – цветы, детям – мороженое

Первый избиратель на двери школы № 10 Орджоникидзевского района появился в семь пятнадцать утра. Женщина пришла, чтобы проголосовать перед уходом на работу, и, узнав, что участок откроется только в восемь, терпеливо осталась ждать. К моменту открытия собралось уже около трехсот человек. В девять часов явка избирателей на участок № 1474 достигла шести процентов, в 10.30 – двадцати процентов.

Такую высокую явку мы наблюдаем уже второй раз, первый – во время выборов в Госдуму, когда она достигла 76 процентов. Помимо, выполнить гражданский долг люди так же спешили в конце восемидесятых, во время первых демократических выборов. Потом был спад. В девяностых явка еле дотягивала до 30 процентов, – отметил председатель избирательной комиссии № 76, директор школы Владимир Егоров.

На мониторе в его кабинете избиратели шли в два потока: один – за бюллетени, второй – разбивался на несколько мелких – за купюны для участия в лотерее, в буфеты, актовый и спортивный залы, где проходили мероприятия для взрослых и детей. На пути в зал голосования избирателей встречал либомильными песнями хор «Надежда» благотворительного фонда «Металлург». Посреди холла мужчины, заслушавшиеся, пустились в пляс. Так пританцовывая, и дошел до избирательной кабинки.

На соседнем участке № 1476 вместе с выборами президента проходили довыборы в Законодательное собрание области. Обстановка была немного напряженной. Увидев в лице журналиста заинтересованного человека, председатель комиссии, начальник БОТиЗ цеха «Рудник» ОАО «ММК» Андрей Козловский попросил служебное удостоверение. Кроме членов комиссии, на участке дежурили наблюдатели от кандидата Владимира Шмакова, еще трое – от кандидата Розалии Белашко, с «состротом» от нее же приходил член территориальной комиссии с правом совещательного голоса Орджоникидзевского района. Наблюдатели осматривали каждого входящего в зал орлиным взором, от которого первичники не только председатель, но и избиратели. Бросали в урну бюллетени и быстро выходили, окунувшись в праздничную атмосферу, царящую в школе.

На сегодня планы правительства определены, их надо воплощать, – сказал Андрей Андреевич. – И главное – преемственность. Если ее не будет, то, соответственно, намеченнее будет перекрываться, а каждая перестройка – лишние затраты и потери для государства. Отнюдь, что перед выборами нет никакой неопределенности. Правительство и Дума работают в прежнем режиме. Но эта стабильность не означает, что можно не голосовать. Поэтому, надеюсь, явка будет высокая.

Депутат подтвердил, что Москву пристально смотрят за голосованием в регионах.

– Вот на комитеты мы подводим итоги и за неделю, и за месяц. А выборы – подведение итогов за несколько лет. Получается, что, голосуя за президента, мы голосуем за город и комбинат.

Некоторые избиратели стеснялись внимания СМИ:

– Ой, да что со мной говорить? Я

неграмотная, два класса и «колодор». Вот раньше выборов без бояня не бывала, на дугу флаг вешала. А сейчас в Магнитке ни дуги, ни лошадей. Но все равно выборы люблю.

Еще бы: на выборах весело и без бояни. В кабинетах – выставка кошек и бесплатная парикмахерская под лозунгом «Голосуй красивым».

На хоккейной площадке – дружеская встреча панцов с Сиреневого Коробова. На школьном дворе – выступления клуба автамоделизма. В фойе – вкусная выпечка, в столовой – кислородный коктейль, чтобы выполнить гражданский долг на ясную голову.

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА.

## Кому – праздник, кому – работа

С утра встречаю дома ремонтников – кафельщицу и сантехников. Они уже проголосовали, посыпали часы, когда выполнившие свой долг граждане ожидали прямого эфира с разыгрывшим призов, начались подсчеты голосов. Для членов избирательной комиссии наступила одна из самых длинных ночей в году. Из тех, что бывает раз в четыре года.

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА.

## Кому – праздник, кому – работа

С утра встречаю дома ремонтников – кафельщицу и сантехников. Они уже проголосовали, посыпали часы, когда выполнившие свой долг граждане ожидали прямого эфира с разыгрывшим призов, начались подсчеты голосов. Для членов избирательной комиссии наступила одна из самых длинных ночей в году. Из тех, что бывает раз в четыре года.

Приглашение Александра Истомина стоит прислушаться: не организовать ли в будущем конкурс избирательных участков. То ли городская администрация опишлась с посчетом избирателей, то ли бюджета на бумагу не хватило. И улыбнулись даже строгие наблюдатели.

...Подвела в этот день, пожалуй, только организация доставки лотерейных купонов на избирательные участки. То ли городская администрация опишлась с посчетом избирателей, то ли бюджета на бумагу не хватило. И улыбнулись даже строгие наблюдатели.

К предложению Александра Истомина стоит прислушаться: не организовать ли в будущем конкурс избирательных участков. Вспомнило концептуальную программу, оценивала оформление зала с лентой-триколором – сами сшивали полотнища. Резон сорвался.

Повскому и других районах, но этот день на селе закончился с примерно одинаковыми результатами. По предварительным данным, высокой организованностью отличились Верхнеуральский и Кизильский районы – там в выборах приняли участие до 80 процентов избирателей. Немногим меньше – 76 процентов – была явка в Нагайбакском районе. Почти 70 процентов всех избирателей воспользовались правом в Агаповском районе. За будущего президента Дмитрия Медведева почти в каждом сельском поселении отдали свою голоса более 70 процентов всех избирателей. Следующий за ним лидер КПРФ Геннадий Зюганов на селе собрал от 12 до 18 процентов голосов. Исключение составил Агаповский район, в котором коммунисты заняли только третье место, вторыми были либеральные демократы.

Здесь необходимо заметить, что в Агаповском районе на исход выборов во многом повлияли и довыборы в областное Законодательное собрание по 22 Промышленному избирательному округу, объединяющему Орджоникидзевский район Магнитогорска и Агаповский район.

За место в областном парламенте развернулась ожесточенная борьба. Причем если представитель Магнитогорского металлургического комбината вице-президент управляющей компании ММК Владимир Шмаков в предвыборном состязании основное внимание сосредоточил на реальном решении бесконечных сельских проблем с высокой степенью политической корректности, то его оппонент использовал самые нечестивые методы.

– Если откровенно, такого беззастенчивого вранья об Агаповском районе я не слышал за все десятилетия работы на селе, – прокомментировал вчера итоги выборов глава Агаповского района Александр Домбров. – У нас народ доверчивый, и многие поверили щедрым посылам, но всех обмануть не удалось, и село с большим отрывом отдало предпочтение представителю металлургического комбината. Мы на деле убедились в том, что с ММК – надежнее, и с ним связываем все свои перспективы.

– Часто складывалась удивительная ситуация, – добавил руководитель коммунальной службы Наровчатского поселения Николай Кива. – На всех сельских перекрестках соперница Владимира Шмакова твердила о развале на селе коммунальной службы, которой до этого не существовало за всю современную историю села. Как можно «развалить» то, чего не было? Так может говорить человек, который далек от нашей жизни.

Мы начинаем работать с «чистого листа», и в свое время становление сельской коммунальной службы способствовал Андрей Морозов, а сейчас помогать нам в этом хлопотном деле взялся Владимир Шмаков.

Сдело со своим выбором определилось в течение всего срока работы Владимира Путина. С именем его преемника Дмитрия Медведева на селе связаны дальнейшие преобразования.

ВИКТОР СТРУКОВ.

